

ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 й

№ 5 (3756)

ЧЕТВЕРГ, 8 января 1970 года

Цена 2 коп.

КВАРТИРЫ ПЯТИЛЕТКИ

Монтажники - домостроители 1-го участка СМУ-1 с начала пятилетки построили 320 968 тысяч квадратных метров жилья, или 100 сто-квартирных домов. 30 тысяч человек отпраздновали новоселье в зданиях, смонтированных коллективом участка.

В 5-м микрорайоне только что отпраздновали новоселье более 150 человек. А рядом с новым домом домостроители СМУ-1 вчера отгородили забором площадку для строительства первого в Ангарске экспериментального пятиэтажного дома на 40 квартир.

Площадка в 5-м микрорайоне, объекты 6, 7, 9-го микрорайонов, 177-го квартала — вот те новостройки, куда пришли бригады 1-го участка СМУ-1 в первый рабочий день последнего года пятилетки.

Новый год они начали с хорошим настроением. Программу четвертого года пятилетки участок завершил успешно, сдав в эксплуатацию 68

тысяч 306 квадратных метров жилья. Бригада монтажников Жерно-клева (раньше ее возглавлял Н. Ступинин) построила 33 628 квадратных метров. Бригада Л. Ляшко — 34 678. Заработная плата у рабочих участка за последний год возросла на 16 процентов.

Главная задача домостроителей сегодня — достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. К юбилею сдать в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров жилья! — так записал в своем обязательстве коллектив участка в январе прошлого года. Слово монтажников не расходится с делом.

Сегодня государственная комиссия готовится принять у строителей экспериментальный дом в 7-м микрорайоне на 76 квартир. Это первый дом, который будет сдан в эксплуатацию в этом году.

А каковы планы монтажников-домостроителей на весь год? На этот вопрос отвечает начальник 1-го участка СМУ-1 И. Е. Скавитин.

— К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина сдадим в эксплуатацию два дома в 9-м микрорайоне. В первом из них — 159 квартир, во втором — 80. В 6-м микрорайоне новоселы получат ключи от 320 квартир. Здесь нашими планами предусмотрено сдать три дома с двумя встроенными магазинами.

Начнем осваивать 10-й микрорайон. Пока здесь идет расчистка территории, скоро строители СМУ-4 начнут забивать сваи под фундаменты. А после них на площадку придут наши бригады «нулевиков» А. Воснобойникова и Б. Баженова.

В этом году приступим к строительству второй очереди 6-го микрорайона, построим новые дома в 7-м, 5-м микрорайонах, в 177-м квартале. За год наш участок должен сдать в эксплуатацию 65—70 тысяч квадратных метров жилья. Это квартиры для более двух тысяч новоселов.

А. КРИВОЙ.



Фриц Сигер — один из старейших скульпторов Нидерландов, автор памятника героям голландского Сопротивления в городе Амстерфорте, скульптурного портрета Рембрандта и многих других, широко известных в стране работ. Советские люди знакомы с творчеством известного ваятеля по бюсту К. Маркса, высеченному из розового мрамора. Два года назад он был передан Сигером в дар советскому народу и в настоящее время экспонируется в музее К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве.

Недавно Сигер закончил свою последнюю работу — бюст В. И. Ленина, искусно вырезанный из дерева. В скором будущем скульптор намерен повторить портрет основателя Советского государства в мраморе, завершив его к 100-летию со дня рождения вождя.

На снимке: бюст В. И. Ленина, выполненный в дереве. Фото Ю. Корнилова. Фотохроника ТАСС.

СТО УДАРНЫХ

Коллектив фабрики индивидуального пошива выполнил программу 1969 года 13 декабря, реализовав сверх плана продукции на 93 тысячи рублей.

Встав на ленинскую вахту, девиз которой «100 ударных дней», швейники обязались план четырех месяцев завершить к 22 апреля. С первых дней нового года коллектив предприятия развернул

АНГАРСК И АНГАРЧАНЕ

соревнование и за досрочное выполнение программы последнего года пятилетки. А программа эта обширна. На 8,5 процента по сравнению с прошлым годом намечено увеличить объем оказываемых бытовых услуг. По индивидуальному пошиву одежды рост составит 7,3 процента, по ремонту одежды — 25 процентов.

К 8 марта намечено открыть салон мод «Соболь», на протяжении всего года организо-

вать приемные пункты на дому, прием заказов по заявкам, открыть дополнительный пункт пошива дамской галантереи и выполнить другие мероприятия.

Инженерно-технический персонал фабрики нацелен на дальнейшее внедрение прогрессивных методов труда. Будут организованы централизованный раскрой ватина, прикладной материал, что облегчит труд швей, улучшит условия

МАРШРУТЫ ИЗМЕНЯТСЯ

Ангарский трампарк получил 10 новых вагонов. Сейчас управление имеет 92 трамвая. В этом году они должны перевезти 48 миллионов пассажиров, что на 1 миллион больше, чем в прошлом году.

Начальник трамвайного парка А. И. Измайлов сообщил также нашему корреспонденту, что в этом году будут изменены и маршруты трам-

ваев. С вводом в строй путевода через железную дорогу в Майске маршрут № 1 будет проходить от Байкальска до цементного завода.

Сейчас в районе 4 (район территории между остановками «Электровзвская» и «Тракторная») идет монтаж трамвайного кольца. Во втором полугодии «тройка» начнет курсировать по маршруту «4-й район — 205-й квартал». Ввод в эксплуатацию этой линии позволит жителям новых районов Ангарска быстрее добираться на нефтехимический комбинат и обратно.

ПО ОРБИТЕ

Совсем недавно любители голубых экранов увидели фильм-концерт «Сибирские посиделки», в котором снялись самодеятельные коллективы Дворца культуры нефтехимиков — вокальный ансамбль «Весна» и народный ансамбль танца «Багульник». Сейчас они получили новое приглашение: принять участие во всеобщей музы-

кальной переключке городов по центральному телевидению, посвященной 100-летию Ильича.

В концерте, который будет показан в феврале по системе «Орбита», вокальный ансамбль «Весна» исполнит «Ангарский нальс» ангарского композитора Белова, а народный ансамбль танца «Багульник» — танец «Сибирская барыня».

ЗОЛОТЫЕ САМОРОДКИ КОЛЫМЫ

МАГАДАН. (ТАСС). Два золотых самородка подняты один за другим в шахте №188 Колымского прииска «Курчатовский». Один из них весом 171 грамм.

Геологи считают, что в шахте залегают гнездами россыли крупного золота и первые два самородка отнюдь не будут последними.

«ЗИМНИК» К ОКЕАНУ
ЯКУТСК. (ТАСС). Началось движение по зимнику — автодороге Магадан — Арытук — Усть-Нера — Хандыга — Батагай — Кулар — Нижнеякск. Это самая длинная в стране снежная трасса, протянувшаяся на 3500 километров от Охотского моря к Северному Ледовитому океану.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПЕРВЫЙ СТЫК

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Сварен первый стык газопровода Похрома — Казым.

Новый газопровод позволит освоить третью по счету природную кладовую глубокого топлива Тюменской области. Свое начало оно возьмет от Похромского месторождения, запасы которого оцениваются в 28 миллиардов кубометров, затем почти на 70 километров протянется под землей и врежется в газовую магистраль Надым—Пунга.

Строительство газопровода Похрома—Казым намечено закончить в наступившем году.

ИНЖЕНЕР ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Поселок Каменный (Кемеровская область). (ТАСС). В книгу почетного совхоза «Крайинский» занесено имя механизатора Алексея Никитина. Богатырь «профессор» собрал он за последние время: радиолокатор, транзистор, скотинные ружье, колодезьник. Из сибирский пахарь завоевал на состязаниях лучших механизаторов.

Свою первую призовую борозду Алексей проложил два года назад. Сейчас он трудится на вывозе удобрений на поля. Его ежедневный показатель — 150 процентов нормы. Свободные время Алексей Никитин посвящает новым расчетам. Новым способом, новым задумкам, которые предстоит проверить на практике. В его работе сочетаются даровитый экономиста, математический расчет инженера и опыт потомственного крестьянина.



МОСКВА. На ВДНХ СССР открыта выставка «Новаторы столы — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Здесь демонстрируется около 400 экспонатов: станки, инструменты, приборы, различные приспособления и оснастка для токарных, фрезерных, шлифовальных, слесарных, расточных работ, созданные рационализаторами и изобретателями московских предприятий. На этом творческом отчете новаторов столицы, посвященном ленинскому юбилею, представлено самое лучшее из созданного в 1969 году. Внедрение только этих работ в производство даст более миллиона рублей годовой экономии.

На снимке: механик 2-го Московского часового завода В. П. Волонский показывает посетителям автомат «М-309» для сборки часовых деталей созданный на заводе.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАРОДА



В ИСТОРИИ есть события, над которыми не властно время. Годы не только не затухают их значения, а еще ярче и зримее раскрывают роль и влияние их на судьбы народов. Именно к таким событиям относится победоносное завершение советским народом Великой Отечественной войны.

Великая освободительная война — война против кошмара фашизма принесла освобождение многим странам Европы и помогла их народам приступить к строительству социалистического общества. Разгром фашизма дал возможность впервые за всю историю создать на части гитлеровской Германии миролюбивую Демократическую Республику, связанную сегодня крепчайшими узами братства и дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Осталось четыре месяца до того дня,

когда народы Советского Союза, братских социалистических стран и все прогрессивное человечество будут отмечать 25-летие разгрома фашизма. Из поколения в поколение, как немеркнущие легенды о беспримерном мужестве и великих жертвах во имя свободы, будут передаваться рассказы и документы, свидетельства участников этих великих событий.

К сожалению, люди не бессмертны, и из жизни уходят те, из старшего поколения, кто с оружием в руках сражался на фронтах и в глубоком тылу противника, кто, не щадя своих сил, стоял у станков и трудился на полях, чтобы снабдить армию всем необходимым для победы. Поэтому каждый рассказ участника Великой Отечественной войны должен стать достойным историей, должен прийти в будущее к внукам наших внуков, чтобы поведать им о великом подвиге народа.

Во многих семьях фронтовиков хранятся письма, фотографии, документы, которые могут помочь в создании рассказов о судьбах защитников Родины. Поэтому в преддверии великой победы редакция газеты «Знамя коммунизма» обращается к ветеранам Великой Отечественной войны, партизанам, их семьям поделиться своими воспоминаниями, прислать фотографии и письма тех огненных лет, чтобы на страницах газеты правдиво и ярко поведать о героизме советских людей.

Нашей общей и благородной целью должно быть создание коллективного повествования о подвигах ангарчан в годы Великой Отечественной войны. Принять в нем участие редакция приглашает всех читателей газеты. Мы ждем от вас писем, фотографий, воспоминаний. Шлите их с пометкой на конверте «Подвигу — четверть века».

ПЕРЕКЛИЧКА

В урочный час на вечернюю поверку выстраиваются войска. Меняются в списках фамилии и имена солдат, уходят в запас ветераны, но несокрушима мощь Вооруженных Сил, ибо подвиги отцов живут в делах сыновей.

У героев Великой Отечественной войны они учатся мужеству, и, когда приходит время и Родина вручает им оружие, они с честью несут высокое звание воина-защитника великих завоеваний советского народа. Но эта школа верности начинается еще задолго до призыва в армию, в школе, на заводе или стройке, где отцы и старшие братья своим самоотверженным трудом

подают пример молодым. И ни на день, ни на час не прерывается эта прекрасная эстафета трудовых и боевых традиций нашего народа.

Перед вами два рассказа о двух людях, наших земляках, написанные бывшим пограничником, слесарем В. Семеновым. Один из них, удостоенный боевых наград, отважный защитник Ленинграда — сегодня ударник коммунистического труда, второй — вожак комсомольско-молодежной бригады, сегодня с честью несет высокое звание воина Вооруженных Сил. И таких, как они, многие миллионы, но именно этим и сильна наша Родина.

НАГРАЖДЕН ЗА ЛЕНИНГРАД

ТЕМНОЙ августовской ночью командира минометного взвода лейтенанта Казанова вызвал ротный.

— Видишь, что делается? — старший лейтенант Титериков развернул перед Казановым карту с последними данными обстановки. — Разведчики оказались молодцами и вовремя обнаружили сосредоточение сил противника на открытом фланге роты. И сверху предупредили, чтобы на рассвете ждали атаки — фашисты снова попытаются сомкнуть кольцо блокады, а ударить по коридору им тут очень удобно.

— А если нам развернуться вот так? — Казанов нанес пунктиром новые позиции роты, опирающиеся на небольшую высотку. — И сделать это немедленно, тогда успеет.

Бойцы работали как одержимые, и через три часа рота уже окопалась на новых позициях. Теперь оставалось только ждать атаки и выстоять любой ценой.

Брезжил рассвет. Из глубины немецкой обороны послышался грохот танковых моторов. Наступили самые трудные минуты

предбоевого ожидания. И тут вместе с сигнальной ракетой загремели пушки противника, и на позиции роты обрушился шквал огня. Почти тридцать минут рвались снаряды и мины, пробивая брешь в нашей обороне. С последними разрывами пошли в атаку, прикрываясь броней танков, цепи немецких автоматчиков.

— За Родину, за Ленинград! Огонь! — скомандовал Казанов.

Слитно ударили минометы, и разрывы легли точно по цели. Слаженно заработали пулеметы и автоматы роты. Из глубины, помогая рогным противотанковым ружьям, хлестнули огнем пушки. И вот уже рвануло пламя над двумя «пантерами», останки и залегли фашистские цепи. Потом была вторая атака, и третья, и четвертая. Повторял противник свои попытки выбить роту с ее позиций и в последующие дни, но это ему так и не удалось сделать.

— Это был мой первый бой, — рассказывает рабочий модельного цеха ремонтно-механического завода нефтехимкомбината Леонид

Петрович Казанов. — Конечно, первый бой всегда памятен, но еще больше памятен мне день 14 января 1944 года, когда войска Ленинградского и Волховского фронтов начали наступление с целью разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом.

— В то утро сотни наших батарей обрушили на врага шквал огня. Была в нем и доля моего минометного взвода, который вел меткий огонь по селу Гостилицы. — его немцы превратили в свой опорный пункт. Фашисты яростно сопротивлялись, но ничто уже не могло сдержать силу нашего удара. Ленинградская земля была освобождена от фашистов.

За мужество и отвагу, проявленные в этих боях, бывший модельщик Улан-Удэнского паровозо-вагонного завода, выпускник Сретенского пехотного училища лейтенант Казанов был награжден орденом Красной Звезды, а вскоре к нему прибавилась дорогая сердцу медаль «За оборону Ленинграда».

Отгремели бои, и Леонид Петрович вернулся на свой родной завод, а в 1952 году приехал в Ангарск и с тех пор работает в модельном цехе РМЗ. И пожалуй, не найдется на заводе человека, который бы не знал этого скромного, трудолюбивого рабочего, отважного защитника Родины и ударника коммунистического труда в мирные дни.

КАК ОБЯЗЫВАЕТ ДОЛГ

ПОМНИТСЯ майское утро прошлого года. Под звуки баянов и задорную дичью песню от перрона станции Ангарск отошел поезд. Он увозил молодых наших земляков далеко на Восток. Был среди них и слесарь газопого завода, комсомолец Николай Пушко. За время работы на этом предприятии он стал отличным специалистом и в последние время возглавлял комсомольско-молодежную бригаду. Но вот подошло время идти в армию.

— Служить буду так, как обязывает долг, — сказал он на прощание друзьям.

Прошло несколько месяцев. Ребята часто вспоминали своего общительного, веселого бригадира. «Где он сейчас и как несет службу?» — любопытствовали они. «Почему не пишет?» — спрашивали дружно.

И вот накануне нового года на имя начальника цеха В. Г. Ковалевского пришло коротенькое письмо. Николай Пушко сообщил: «Извините, что долго не писал. Ну никак не было времени. Служу нормально. Окончил школу авиационных механиков. Звание у меня — сержант: являюсь командиром отделения. В данное время выполняем регламентные

работы на истребителях-перехватчиках. Работа интересная. Продолжаю учебу в институте. Готовлюсь к вступлению в ряды КПСС».

Передайте большой привет всем работникам цеха и опишите, как идут у вас трудовые дела».

Мы рады за тебя, Николай, пишут ему товарищи, и верим, что ты будешь хорошим специалистом и отличным воспитателем подчиненных. Что же касается наших трудовых дел, то скажем коротко: производственный план цеха выполнен досрочно.

В. СЕМЕНОВ, бывший пограничник, слесарь цеха № 12 газового завода.



Всегда с большим интересом проходит встречи с Иваном Ивановичем Рыжовым — бывшим партизаном бригады имени Буденного, действовавшей по тылам врага в белорусских лесах. И. И. Рыжов часто можно видеть в цехах заводов, классах школ, молодежных общественных рассказывающим о героических делах партизанской бригады, которой командовал Лышков. На нашем снимке вы видите И. И. Рыжова на очередной встрече с пионерами в комсомольскими во Дворце пионеров и школьников. Фото И. АМОСОВА.

ЛИСТЯ КALEНДАРЬ

СЫН БЕЛОРУССИИ

«Мы хотим, чтобы наш отряд назывался Заслоновским», — говорили бойцы партизанских отрядов, узнав о пибели любимого командира Константина Сергеевича Заслонова.

Летели под откос составы, взрывались железнодорожные коммуникации. Метя за смерть «дяди Кости», партизаны совершали настолько смелые диверсии, что немцы начинали сомневаться, действительно ли погиб партизанский гвардеец Заслонов, за голову которого чашисты обещали крупное промышленное предприятие в Германии. Не могли они простить себе, что у них под юсом работал начальником русских паровозных бригад Оо-

нанского депо партизан инженер Заслонов.

За короткое время работы в депо Константин Сергеевич со своей группой вывел из строя и уничтожил около 200 паровозов, сотни вагонов. В то время, когда шли бои под Москвой и через Оршу проходила боевая техника врага, подпольщики парализовали работу важного железнодорожного узла. Попаз под дождем гестаповцев, они ушли в леса. И начали расти отряды под руководством «дяди Кости». Решением ЦК Компартии Белоруссии Заслонова назначили командующим всеми партизанскими силами оршанской зоны. По указанию Гитлера для разгрома партизан с фронта под Оршу были переброшены три дивизии войск СС, но и им пришлось убраться.

За героический подвиг К. С. Заслонов посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 7 января 1970 года ему исполнилось бы 60 лет.

ТРЕТЬЯ КНИГА МАРШАЛА

ЧИТАТЕЛЯМ хорошо известны, принятые в свое время с большим интересом книги Маршала Советского Союза А. И. Еременко «В начале войны» и «Сталинград». Их названия достаточно ясно раскрывают содержание, чтобы о нем гово-

рить более подробно.

В конце минувшего года в издательстве «Наука» (тираж 50 тысяч), как продолжение этого повествования, вышла новая книга Андрея Ивановича Еременко «Годы возмездия». В ней перед читателем развер-

тывается яркая картина боев Великой Отечественной войны с лета 1943 года до победы над фашизмом.

В описываемый период А. И. Еременко командовал войсками Калининского, 2-го Прибалтийского, 4-го Украинского фронтов и Отдельной приморской армией, прошедшим тяжелый путь по Смоленщине, Крыму, Прибалтике и Чехословакии.

В армию приходят люди разных характеров. Не все сразу правильно понимают предьявляемые им суровые требования новой, армейской жизни. Какой титанический труд требуется заставить командирам, политработникам, чтобы направить много молодого воина на правильный путь в службе и дальнейшей жизни.

Недавно редакция одной из военных газет получила письмо от матери нашего

земляка, бывшего слесаря нефтехимического комбината, рядового Владимира Ушакова, Марии Матвеевны. Взяться за перо женщину заставило чувство материнской благодарности к офицерам, пробудившим ее сына к новой жизни. Ниже мы публикуем рассказ побывавшего в той части военного корреспондента Леонида Владимировича и письмо Марии Матвеевны.

РЯДОВОМУ Владимиру Ушакову служба вначале пришлась не по душе. И подворотничок-то должен быть подшит свежий, и сапоги начищены. На приказы отвечать только «есть», «так точно» и многое другое, что, казалось, ущемляло его самолюбие. Он обижался. Считал, что с ним поступают не совсем справедливо. До призыва на службу Владимир Ушаков, случалось, выпивал — как-то сходило

вскоре после собрания вызвал Ушакова к себе. Начал издалека. Осторожно расспросил о жизни до призыва в армию, поговорил с ним о планах на будущее. Владимир держался поначалу настороженно. Но искреннее желание офицера помочь солдату нечуждым оказалось на беседе. Владимир стал откровеннее. Поведал о своих прошлых заблуждениях, многочисленных ошибках. Офицер в свою очередь помог



ДОБРЫЕ ГЛАЗА ВИДЯТ ДАЛЬШЕ

рук. В армии же его попытки вести себя развязно, делать только то, что ему хотелось, сразу пресекались. И Ушаков ошарашено полагал, что просто не может сойтись характером с командиром.

Так и служил Владимир, постепенно все сильнее разжигая в себе чувство обиды. С этого-то «горя» и совершил он грубое нарушение. Надеялся, что оно пройдет незамеченным. Но вышло иначе. Нарушителя наказали. Затем по комсомольской линии строго спросили. Тогда на собрании Владимир сказал: «Дайте мне последний срок. Я исправлюсь, исклуплю вину честной службой».

Срок этот молодому солдату дали. Но взяли его службу под контроль. Коммунист Пантелеев

ему глубже разобраться в них. Владимир считал, что в армии ему просто не повезло. Но вот, думая, вернется к гражданской жизни, и все пойдет у него, как нельзя лучше. Пантелеев же на примерах из своего богатого жизненного опыта доказал, что, внутренне опустившись в армии, привикнув плыть по течению — куда вынесет, — человек уже не может, не в состоянии жить иначе в гражданской жизни. После этой беседы Ушаков стал более яростно относиться к своим поступкам. Но воспитание человека — многотрудное дело. Требуется оно большой гибкости в методах и приемах. А результаты видны лишь спустя определенное время. С рядовым Ушаковым занималась не только Пантелеев. Десяти личных бесед провели с ним коммунисты Волков, Фалесев, Смыгунов.

Много дней прошло с тех пор. Владимир Ушаков за этот срок не получил ни одного замечания. Больше того, в его служебной карточке появилось уже несколько благодарностей. «Без нарушений и служить легче, интереснее», — сознается сам

Ушаков. Интереснее еще и потому, что сейчас Владимир получил возможность в свободное от службы время заниматься любимым делом — рисованием. Это им оформлены ленинская комната, библиотека, класс службы и многое другое.

Но Владимир считает, что сделал он еще очень мало, не полностью исклупил вину. Вот и инспекторской проверке, например, готовился очень тщательно, хотел вытнуть на отличника боевой и политической подготовки. Кросс пробегал на «отлично», и оговаривал, и политическую сдал, а вот когда надевал химзащитный комплект, разволновался и не уложился в норматив.

Это чувство еще не испущенной вины и заставило Владимира сказать необдуманные слова неожиданно приехавшим к нему родителям: «Не принимайте близко к сердцу то, что будут говорить обо мне в подразделении». Сказал и тут же пожалел об этом. Хотел защитить чувст-

вительное сердце матери, а получилось совсем наоборот — она еще больше разволновалась. Ей не терпелось встретиться с командиром Владимира, поговорить с ним, все выяснить.

Встреча эта состоялась на следующий день. А потом пришло в редакцию газеты вот это письмо: «НЕСКОЛЬКО дней назад мы с мужем приехали к сыну, Владимиру Ушакову, проходящему срочную службу в одной из воинских частей. Уже больше года, как проводили его в армию. И все это время очень волновались: в каких условиях он служит, справляется ли со своими обязанностями, как ведет себя. Трудно описать словами радость, когда мы увидели нашего сына — так он подрос, поправился, возмужал.

Естественно, не терпелось встретиться с его командиром, узнать о службе сына подробнее. Не скрою, мы очень волновались, так как в разговоре Володя обронил такую фразу: «Не принимайте близко к сердцу то, что будут говорить обо мне». Как это можно было понимать? Значит, у него не все в порядке по службе?

Ночью спали плохо — так переживали за сына. Утром я не смогла подняться — заболела. Вскоре пришел молодой, очень вежливый офицер Смыгунов. Справился о здоровье и пообещал прислать врача. Мы были растроганы его заботой. А слова офицера о нашем сыне оказались лучше всяких лекарств: «Успокойтесь, Владимир Ушаков служит хорошо, он примерный солдат».

Я сразу почувствовала себя настолько хорошо, что ближе к вечеру мы с мужем смогли встретиться с одним из командиров Володи — товарищем Волковым.

Позднее встретились с другим командиром — Владимиром Васильевичем Пантелеевым. Говорили мы долго. Владимир Васильевич рассказал, что наш сын первое время после прибытия в подразделение не совсем правильно понимал воинскую дисциплину, а сейчас заметно исправился. Владимир Васильевич провел нас почти по всем комнатам казармы. Кругом чистота, порядки. Офицер показал много плакатов, стендов, которые сделал наш Владимир.

Понтересовались мы и как кормят солдат — пообедали со всеми вместе. Пища была из трех блюд, очень вкусная, питательная.

Но главное, наш сын изменился к лучшему. Очень исполнительный стал, послушный. О таком вот сыне я и мечтала. И вся заслуга в этом принадлежит командирам Володи. Уж мы-то, родители, понимаем, как трудно нам с нашими любимыми, а поэтому зачастую и небалованными сынами.

Командир для солдата — во всем равно, что отец. Любая мать может смело доверить ему своего сына. Его строгая требовательность имеет только одну цель — сделать добро для человека в серой шинели, помочь ему лучше выполнить свой воинский долг. Он добрыми глазами видит не только сегодняшнюю службу солдата, но и всю его жизнь. И по-отечески, строгой рукой направляет молодого человека на верную дорогу.

От себя я от имени других женщин, чьи дети служат в армии, я говорю командирам и политработникам — большое материнское спасибо вам за ваш нелегкий, но благородный и почетный труд».

Сибирь!.. Необъятный, сказочно богатый и романтический край, родина мужественных, умелых в труде и в бою людей. Незнаваемо преобразился он за годы Советской власти. На его территории вот уже полвека существует Сибирский военный округ.

Воины-сибиряки встретили свой юбилей новыми успехами в ратном труде, дальнейшим повышением бдительности и боевой готовности.

Во время боевых учений инициативно действовали курсанты одного из подразделений Новосибирского высшего общевойскового военно-политического училища.

На снимке: преподаватель училища подполковник П. Ф. Гражданкин (слева) беседует с участниками учений.

Фото А. Кузярна.

Валерий АЛЕКСЕЕВ

СТИХИ О ТОВАРИЩЕ

Снова памятью окна распахнуты в сад, где в старой беседке мы отчаянно режемся в шахматы с Генкой Прониным — школьным дружкой.

Но пока мы орудуем пешками, в вышине, различимой едва, нимельманями, мертвыми петлями чертит рыжее небо ПО-2.

Он из шопора вышел, над шахматами, рос задрвал, пролетел невредим. Мы бросаем растерянно шахматы и во след ему долго глядим.

Одерзженные депривми планами, мы мечтали не раз и не два от модели добраться до паявера, а потом пересечь на ПО-2.

Наша похмысли, наши искания, шуря пулею тронутый глаз, одобрял, побывавший в Испании, живший в доме прославленный ас. Но пошла мы дорогами разными. Каждый выбрал по силам сюю.

Были мы молодыми, да ранними, повзрослевшими в первом бою. Помню осень, прощание с юностью, конвэртэки у самой Москвы и обломки подбитого «юнкерса» посреди почтеннейшей травы.

Я упал на валезжизы мокрые и секунды до смерти считал, когда «мессер» над нами, как мячница, привалял к земле, пролетал.

А над дубом, осколками ранеными, рассекая железный бурья, истребитель, охваченный пламенем русский летчик повел на таран.

Это был лейтенант Геннадий Васильевич Пронин.

Он погиб в октябре сорок первого. Но, не свыкшийся с новой судьбой, над могилой обломок пропеллера, как в прежде, зовет его в бой!



В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

НОЧЬ. ВЬЮГА. Рядом с молодым пограничником идет дозорной тропой овчарка Домбай. Вместе с ней помогают охранять дальневосточную границу еще три десятка овчарок, как и Домбай, «закончивших» ангарскую школу собаководства.

АНГАРСКАЯ ВЫУЧКА

— На счету Домбая много отличных дел, и такими питомцами можно гордиться, — сказал офицер-пограничник, приехавший принять от клуба на пограничную службу очередное пополнение из девяти овчарок.

Ангарский клуб собаководства был создан всего пять лет назад, как говорится, на пустом месте. В организации клуба самое активное участие приняла нынешний председатель общественного совета Нина Геннадиевна Бухвостова. Именно такие одержимые, в самом лучшем смысле этого слова, люди могут добиваться за короткий срок таких завидных успехов, каких добился наш клуб, теперь ведущий в области.

Руководят клубом общественный совет и судейская коллегия, есть в нем специалист-инструктор, специальные дессерировочные площадки, систематически проводятся выставки и испытания. Сейчас члены клуба своими силами сооружают в пойме Китоя новое здание, которое позволит более успешно вести всю сложную и кропотливую работу по служебному собаководству. А о том, что эта работа успешно ведется, свидетельствуют письма пограничников, которые частенько приходят в адрес клуба.

В них слова благодарности за тех тридцать четвероногих воспитанников, которые сегодня несут службу на дальневосточных рубежах нашей Родины. Охотно покупают собак ангарского клуба и ведомственные питомники нашей области.

И как общую награду приняли члены клуба известие, что начальник клуба Нина Геннадиевна Бухвостова удостоена высшей награды — Знака почета ДОСААФ, диплома к которому подлинсан Маршалом Советского Союза С. М. Буденным. И. АМОСОВ.

На снимке: Н. Г. Бухвостова и Сергей Крамов со своей овчаркой Эльфой, отмеченной за отличную выучку медалями и жетонами.

Фото автора.



